

十一月廿五日

經文：加拉太書六章

鑰節：「我們行善，不可喪志，若不灰心，到了時候就要收成。」(6:9)

提要

自由和不自由的結果截然不同。如果我們假借自由放縱情慾，結果是顯而易見的「姦淫、污穢、邪蕩、拜偶像、邪術、仇恨、爭競、忌恨、惱怒、結黨、紛爭、異端、嫉妒、醉酒、荒宴等類」(5:19~21)。相反的，如果我們「愛人如己」，我們就會看到「仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制」(5:22~23)。

律法會責備我們「放縱情慾」，但「愛人如己」的事沒有律法禁止。自由的意思就是不受律法約束。只有在我們追求上帝、鄰舍、和我們自己的最高利益——那就是愛——時，不受任何律法的禁止。

愛是件難事。愛與我們的感受無關，純然是一種選擇。愛根本就是一個決定。

那就是為什麼耶穌要我們「愛我們的仇敵」。這不是一個不可能的要求。如果耶穌是要我們去「喜歡」我們的敵人，那是不可能的。喜歡靠的是感覺，但愛是出於選擇。

每一天選擇去做對和好的事是相當累人的。或者我們可能會因看不到結果而「喪志」。

保羅說：「要忍耐，不要灰心」。有一天我們必要收成。如果不是在今世收成，就是在天國收成。上帝不會虧負任何人。

禱告

上帝啊，幫助我們能真實的去愛。幫助我們堅毅不灰心，永遠尋求他人和我們自己生命的最高利益。我們讚美您，耶穌，您不只教我們如何過愛人如己的生活，您還活在我們裏面，賜給我們力量照您的吩咐去行。奉主耶穌聖名，阿們！